

**Годовой отчет о ходе реализации и об оценке эффективности
реализации муниципальной программы Шатровского района
«Профилактика терроризма в Шатровском районе на 2020-2023 годы»
за 2022 год**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 15 февраля 2006 года № 116 «О мерах по противодействию терроризму», в соответствии с положением Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, Федеральным законом от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» и в соответствии с перечнем мероприятий муниципальной программы Шатровского района «Профилактика терроризма в Шатровском районе на 2020-2023 годы» Администрация Шатровского МО сообщает:

На страницах газеты на постоянной основе публикуются материалы, направленные на добрососедские, мирные отношения.

Кроме того, руководитель редакции является членом муниципальной антитеррористической комиссии. После заседаний освещает вопросы, рассматриваемые членами комиссии, под рубрикой «Антитеррор».

Сотрудничаем с миграционной службой по вопросам пребывания иностранцев в районе, даём информацию в газете, с библиотеками, ДЮСШ и другими образовательными организациями (пропаганда здорового образа жизни).

Корреспонденты много ездят по сёлам района, делают зарисовки о традициях в сёлах, тружениках, интересных событиях. Охотно сотрудничают с нами и внештатные авторы, которые пишут письма в газету и сами рассказывают о праздниках в своём населённом пункте. Журналисты газеты активно освещают на страницах «Сельской нови» православные традиции, праздники, в этом году идёт строительство новой часовни в Ильино, выходит целевая страница «Благовест». Пишем и о мусульманских традициях, семьях, добрососедских отношениях, рабочих коллективах, где трудятся люди разных национальностей, их проблемах, периодически выходит рубрика «В семье единой».

1.Повышение эффективности профилактической работы с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, особенно с молодежью, а также подпадавшими под ее влияние

Организация встреч с учащимися средних учебных заведений Шатровского района с целью проведения разъяснительной работы об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности

Всего проведено 96 мероприятий, количество участников 1740 (в т.ч в онлайн режиме 9, просмотров -2152).

Так, слайд-презентация «Нет террору» провел работник Мехонской сельской библиотеки с учащимися 7 класса «Мехонской СОШ». Участники узнали о истоках терроризма в мире и в России, причинах, последствиях, о наиболее крупных терактах за последнее время, также о правилах поведения в подобных ситуациях. В заключении был сделан вывод, что развитие мира на земле невозможно, если присутствует террор. Поэтому важно, чтобы каждый сказал – нет террору.

В Мостовской СБ состоялась беседа-диалог «Терроризм и экстремизм в мировом сообществе». Участники мероприятия узнали о таких понятиях как "терроризм" и "экстремизм", о самых крупных террористических актах произошедших в мире, познакомились с правилами поведения в время террористических актов.

В начале сентября в учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Организация проведения с молодежными организациями круглых столов, брифингов, семинаров с целью разъяснения антиобщественной направленности идеологии и практики экстремизма, формирования установок неприятия проявления экстремизма, ксенофобии, недопущения проникновения экстремистских настроений в молодежную среду с привлечением специалистов отделов внутренних дел, представителей национальных общественных объединений и религиозных организаций, представителей средств массовой информации.

Всего проведено 10 мероприятий, количество участников – 47 (в онлайн режиме 4, просмотров-785). В преддверии празднования 79-ой годовщины образования Курганской области и с целью профилактики проявления экстремизма проведен обзор книжной выставки «Мое многонациональное Зауралье» в Камышевской сельской библиотеке.

Проведение индивидуально-профилактической работы среди несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Шатровского района и подразделении по делам несовершеннолетних ОП «Шатровское», с привлечением представителей религиозных организаций, направленной на предупреждение правонарушений экстремистской направленности

В учреждениях культуры проведено 16 мероприятий, на которых присутствовало 56 несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Индивидуальная профилактическая беседа «Экстремизм и ответственность» состоялась в Кодской СБ с Сипиным Данилом Александровичем, стоящим на учете ПДН ОП «Шатровское». В ходе беседы обсуждались понятия, что такое экстремизм, фашизм, расизм, национализм, терроризм, о системе законодательства РФ, направленного на противодействие экстремистской деятельности. В заключение беседы Данил получил буклет «Экстремизм и терроризм – зло против человечества».

- мероприятия в клубе «Ориентир» при центральной библиотеке

31 мая для участников правового объединения «Ориентир» Шатровского филиала ГБПОУ «КТК» состоялся урок здоровья «Злой волшебник Никотин». 31 мая ежегодно отмечается Всемирный день без табака. В ходе мероприятия сотрудники центральной библиотеки познакомили участников с историей появления табака и сигарет и проинформировали о том, сколько в мире страдает и гибнет людей от этой пагубной привычки. Для студентов были подготовлены и розданы закладки «Дыши свободно- не кури», предупреждающие о вреде курения. В завершение студенты приняли участие в викторине и получили сладкие призы.

10 июня для участников правового объединения «Ориентир» состоялся информационный час «Страна, в которой мы живем», при поддержке председателя территориальной избирательной комиссии по Шатровскому МО Байкаловой Татьяны Александровны. В преддверии праздника Дня России, библиотекарь центральной библиотеки познакомила участников с историей праздника и символах России. В завершение мероприятия студенты получили памятные сувениры за участие в викторине и буклеты «Мы символами Родины горды».

Проведение гуманитарных акций «Молодежь против насилия и ксенофобии»

Содействие гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, в том числе организация фестиваля «Родина. Честь. Слава».

14 марта состоялся районный фестиваль молодых исполнителей гражданской и патриотической песни «Родина. Честь. Слава» в онлайн формате. В нем приняло участие 9 солистов и 1 дуэт.

19 марта 5 участников из числа победители районного фестиваля молодых исполнителей гражданской и патриотической песни «Родина. Честь. Слава» приняли участие на XXVI региональном этапе конкурса. Израсходовано 3 500 рублей.

В учреждениях культуры Шатровского муниципального округа прошли мероприятия патриотической направленности, посвященные памятным датам: Дню государственного флага, Курской битве, Бородинскому сражению, «Дню ветеранов боевых действий» и др. Всего проведено мероприятий – 91, охвачено человек – 1527

Проведение мероприятий в рамках программы центральной библиотеки «Россия – это навсегда».

Терсукская сельская библиотека реализует Проект по патриотическому воспитанию «Будем помнить...» в рамках проекта:

Всего проведено 48 мероприятий, (в т.ч. 3 офлайн, кол-во просмотров -3699), количество участников - 1870.

- День юного патриота «Крым с Россией навсегда»
- Патриотическая акция «Голубь мира».
- Патриотический час «Немеркнущий подвиг народа»
- Урок мужества «Ты выстоял, великий Сталинград»
- Патриотический час «Поклонимся великим тем годам»
- Спортивное многоборье «В здоровом теле – здоровый дух» участники клуба «Юный пограничник» посвятили 33-ей годовщине вывода войск из Афганистана.
- Громкие чтения «Рассказы об армии» проводились с воспитанниками детского сада и первоклассниками.
- Игровая программа «Зарничка» проведена с воспитанниками детского сада
- Военно- спортивная игра «Зарница» с учащимися МКОУ «Терсукская СОШ»
- Патриотический час «Даманский конфликт»

2. Совершенствование мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства от идеологии терроризма

Организация Дня молодежи в Шатровском районе

В учреждениях культуры Шатровского муниципального округа прошли мероприятия, посвященные Дню молодежи: Развлекательная программа «Мы – будущее страны!», развлекательная программа для молодежи «Летний переполох», танцевально-развлекательная программа «Танцуй, пока молодой», игровая программа «Мисс – Камышевка 2022», музыкально – игровая программа «Танцуй пока молодой», игровая программа «Молодежная феерия», игровая программа «Ну ты даешь, Молодежь», развлекательная программа «Вечер молодых сердец», праздничная программа «Молодежная вселенная», игровая программа «Лето с изюминкой!», праздничная дискотека, конкурсная программа «Дело молодое», игровая программа «Молодежь за!», конкурсная программа «Веселей молодежь», шоу программа «Танцевальный марафон». Израсходовано 1,0 тыс. руб.

Всего проведено – 14 мероприятий, охвачено – 994 человека.

Проведение месячника оборонно-спортивной работы

Всего в учреждениях культуры округа состоялось 242 мероприятия (в т.ч. 33 в онлайн режиме, 3320 просмотров), на которых присутствовало 2740 человек.

Проведенные мероприятия были посвящены Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, Дню вывода советских войск из Афганистана, Дню защитников Отечества.

В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы прошли игровые программы, спортивные многоборья, соревнования в сборке автомата Калашникова, спортивные праздники, спортивно – игровые конкурсы, акции «Обелиск» и др.

Проведение мероприятий, направленных на воспитание правовой культуры всех участников образовательного процесса - учеников, учителей, родителей

Всего в библиотеках состоялось 62 мероприятия (в т.ч. 2 онлайн, кол-во просмотров 95), количество участников 700 человек.

Например, в Камышевской сельской библиотеке в режиме онлайн состоялся час правовой информации «О ложной романтике и уголовном кодексе».

Проведение социально-значимых акций, направленных на воспитание патриотизма, гордости за свою страну «Обелиск», «Вахта памяти», «Бессмертный полк», «1000 свечей», «Свеча памяти»

Проведено 19 акций, количество участников 143.

Также проведены акции, приуроченные к Всероссийская общественной акции «Крымская весна».

Ко Дню Победы во всех сельских домах культуры и сельских клубах, у Обелиска и Памятника Победы состоялись: акция «1000 свечей»; акция памяти погибших земляков «Бессмертный полк»; «Георгиевская ленточка»; акция «Иду к ветерану» - поздравления ветеранам и труженица тыла; акция «Обелиск»; акция «Вахта памяти», акция «Солдатская каша».

Ко Дню памяти и скорби во всех сельских домах культуры и сельских клубах, у Обелиска и Памятника Победы состоялась акция «Свеча памяти».

Всего проведено акций - 197, охвачено - 4015 человек.

Детский праздник, посвященный Международному Дню защиты детей

В учреждениях культуры Шатровского муниципального округа 1 июня прошли мероприятия посвященные Дню защиты детей:

Работники Бариновского СДК совместно со школой провели музыкально-развлекательную программу «Страна музыкального детства», которая состояла из песен, танцев, сказок, флешмобов, хороводов, рисунков на асфальте. Так же была организована площадка по аква - гриму.

1 июня в Камышевском СДК состоялась конкурсно-игровая программа «Что на градуснике? Лето!» и др.

Всего проведено мероприятий - 12, охвачено - 467 детей.

Из числа находящихся иностранных граждан, наибольший удельный вес составляют граждане Республик: Таджикистан, Узбекистан, Казахстан, Азербайджан, граждане остальных стран присутствуют в незначительном количестве.

По состоянию на 20.12.2022 г. в районе отсутствуют лица, имеющие статус беженца, и лица, которым предоставлено временное убежище.

Иностранные граждане на территории Шатровского МО осуществляют трудовую деятельность у 7 работодателей, 3 из которых являются юридическими лицами (ООО ПЛХО «Импульс», РОО и ООО «Исеть») и 4 - индивидуальных предпринимателя.

Высококвалифицированных и квалифицированных специалистов на территории Шатровского МО нет.

За истекший период 2022 года фактов терроризма на территории Шатровского МО не выявлено.

С целью донести до учащихся района насколько опасными являются террористические акты, формирование представления о мерах предосторожности и возможных последствиях их нарушения, о способах защиты от террористов в школах района проходят различные мероприятия.

Разработка памяток антитеррористического характера и действиям при возникновении ЧС, оформлены стенды "Терроризму - НЕТ", организован пропускной режим, проведена тренировочная эвакуации «Угроза террористического акта -

возможного взрыва». Проводились различные игры, классные часы, акции: обучающая игра «Правила поведения при угрозе террористического акта», классные часы "Пусть всегда будет мир", "Будущее без терроризма, терроризм без будущего", "Терроризм: события и факты", «Терроризм – угроза 21 века», «Антитеррор. Практикум для ученика» и т.д. Организован и проведен круглый стол на тему «Нет молодежному экстремизму», родительский лекторий «Терроризм – угроза мира». Среди учащихся и родителей велась разъяснительная работа по повышению бдительности и мерах личной безопасности. Организованы акции « Забота», « Тысяча свечей», « Бессмертный полк», «Урок мужества»

Размещение на школьных сайтах информации о мероприятиях, связанных с воспитанием толерантности и профилактикой терроризма и экстремизма.

В школах и детских садах проводились внеочередные учебно-тренировочные занятия по обучению персонала навыкам безопасного поведения при угрозе совершения теракта..Для детей и родителей были подготовлены раздаточные листовки и памятки о правилах действия при террористическом акте или угрозе.

В рамках «Дня солидарности в борьбе с терроризмом» в школах района проведены классные часы и беседы «Трагедия Беслана», Вечная память тебе Беслан", « Детям Беслана. Минута молчания», « Трагедия в Беслане - наша общая боль», « Мы против террора»; «Свеча памяти», « Эхо Бесланской трагедии (1-11 класс). Уроки памяти и мужества "Трагедия Беслана. Нападение. Как это было?", " Трагедия в Беслане - наша общая боль", "3 сентября - День Памяти жертв терроризма". Пошел конкурс рисунков «Мы за МИР!». "Нам нужен мир" (1-4 класс.). Показ презентации и видеоролика "Терроризм - всемирная угроза".

Во всех объектах образовательных организаций Шатровского МО проведено категорирование, составлены и утверждены паспорта безопасности.

Ограждения и освещение по периметру имеются во всех образовательных организациях. Пожарная сигнализация установлена также во всех образовательных организациях. В образовательных организациях установлены системы дублирования подачи светового и звукового сигналов о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта.. Проводятся инструктажи со сторожами с целью усиления бдительности. В дневное время ответственные лица осуществляют ежедневный внешний и внутренний осмотр здания и прилегающих территорий с записями в журнале осмотра территории, в ночное время осмотр осуществляется сторожами. В зданиях имеются запасные выходы. Пути к ним свободны. Над каждым выходом из здания установлены световые оповещатели «ВЫХОД». На этажах размещены планы эвакуации. Имеется огнетушители.

На территории Шатровского МО работа по противодействию экстремизму ведётся в рамках литерного дела. В текущем периоде 2022 года проводилась работа с представителями национальных диаспор, религиозных конфессий, политических партий, общественных организаций и объединений по вопросам недопущения проявлений политического экстремизма и расового национализма.

С целью выявления лиц склонных к совершению преступлений данной направленности, а также общественных, религиозных, неформальных молодёжных объединений, деятельность которых характеризуется как экстремистская, проводятся рейдовые оперативно-профилактические мероприятия среди мигрантов, мест их компактного проживания, пребывания, концентрации с целью выявления лиц, незаконно находящихся на территории РФ, а также причастных к экстремистской и террористической деятельности.

Силами наружных нарядов осуществляются мероприятия в общественных местах и пассажиропотоке по проверке подозрительных граждан, возможно подготовленных для осуществления диверсионно-террористических актов, лиц, осуществляющих перевозку взрывных устройств, оружия и других средств совершения террористических актов.

Проводится отработка жилого сектора в целях проверки состояния защищенности жилых комплексов, зданий, сооружений.

Имеются следующие религиозные организации:

1. Православный приход Кирилло-Мефодиевской церкви, с. Шатрово, ул. Карла Маркса, д. 3 – настоятель – Кретов Сергей Андреевич; (тел.:89125672419).

2. Православный приход в честь Великомученицы Параскевы Пятницы, с. Кондинское, пер. Майский, д. 9, староста – Бабицина Надежда Александровна, (тел. 89195848112).

3. Православный приход Покрова Пресвятой Богородицы, с. Камышевка, ул. Ленина, д. 23, староста – Бабицина Валентина Ивановна, (тел. 89617532393).

4. Православный приход Кирилло-Мефодиевской церкви с. Кодское, ул. Центральная, д. 75, староста - Угрюмова Людмила Федоровна (тел. 9-71-68).

5. Мечеть расположена по адресу с. Кызылбай, ул. Центральная, д. 78, Шатровского района - мулла мечети Тамаев Харис Зайнутдинович (тел.: 9-30-59);

Проводятся профилактические беседы с представителями религиозных организаций по принятию мер и недопущению экстремистских и террористических проявлений.

Проводится мониторинг социальных сетей пользователей, проживающих на территории Шатровского МО: «Вконтакте», «Одноклассники», «Инстаграм» с целью выявления фактов размещения на страницах указанных социальных сетей распространения радикальных идей, воздействующих на психику молодежи, а также иных лиц, с целью вербовки их для участия в террористической деятельности, а также информации об угрозах совершения нападений на граждан в образовательных учреждениях и местах массового пребывания людей, выявления фактов размещения на материалов, направленных на разжигание религиозной и национальной ненависти и вражды. Интересующей информации не получено.

Обеспечен контроль за лицами, представляющими оперативный интерес. Проводятся мероприятия по недопущению использования преступной среды в подготовке и совершении террористических и экстремистских акций.

На территории Шатровского МО зарегистрировано 6 организаций, 2 из которых религиозные: 2 общественные организации: «Шатровская районная организация любительской охоты и рыболовства» (Емельянов Василий Михайлович, с. Шатрово), «Общественная организация охотников и рыболовов «Вепрь» (Дернов Вадим Петрович, с. Шатрово).

В целях охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, предотвращения возможных экстремистских акций и иных противоправных действий на территории Шатровского МО даны задания участковым уполномоченным полиции о необходимо ежемесячно предоставления в ОУР ОП «Шатровское» информацию об объектах оперативной заинтересованности и лицах, представляющих оперативный интерес, находящихся на обслуживаемых УУП административных участках.

В ходе проведенных мероприятий правонарушений не выявлено, заявлений и сообщений не поступало.

Все иностранные граждане проверяются на причастность принадлежности к деструктивным группировкам, в том числе экстремисткой и террористической направленности. В текущем периоде преступлений данной категории на территории Шатровского МО не зарегистрировано.

Проводится комплекс оперативно-розыскных и предупредительно-профилактических мероприятий по снижению уровней террористических и экстремистских угроз и недопущению диверсионно-террористических актов на территории Курганской области в рамках межведомственных мероприятий по исполнению совместного указания ФСБ России и МВД России.

Проводятся оперативные мероприятия по выявлению, перекрытию каналов поступления на территорию Шатровского МО оружия, взрывчатых веществ, взрывных устройств и средств поражения к ним, недопущению его использования для совершения терактов.

Проводятся рейдовые оперативно-профилактические мероприятия среди мигрантов, мест их компактного проживания, пребывания, концентрации с целью выявления лиц, незаконно находящихся на территории РФ, а также причастных к экстремистской и террористической деятельности.

Силами наружных нарядов осуществляются мероприятия в общественных местах и пассажиропотоке по проверке подозрительных граждан, возможно подготовленных для осуществления диверсионно-террористических актов, лиц, осуществляющих перевозку взрывных устройств, оружия и других средств совершения террористических актов.

Проводится отработка жилого сектора в целях проверки состояния защищенности жилых комплексов, зданий, сооружений.

Ориентирован негласный аппарат и личный состав ОП «Шатровское» на получения упреждающей информации о имеющихся террористических угрозах, иностранных гражданах, находящихся на территории Шатровского МО с нарушением законодательства, местах компактного проживания и концентрации мигрантов, фактах незаконного оборота оружия, ВВ, ВУ.

Обеспечен контроль за лицами, представляющими оперативный интерес. Проводятся мероприятия по недопущению использования преступной среды в подготовке и совершении террористических и экстремистских акций.

С личным составом ОП «Шатровское» проводятся совещания, инструктажи, планерки по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, организовано взаимодействие с представителями власти.

Ответственными от руководства и оперативной службы проводятся ежедневные инструктажи нарядов ДПС, УУП на обследование зданий и территории школ при проведении мероприятий, посвященных началу учебного года, экзаменов, других мероприятий. Обследование зданий и прилегающей территории избирательных участков при подготовке и проведении выборов.

Распределение объемов финансирования между исполнителями программы в 2022 году.

Основные исполнители мероприятий	Объем средств, тыс.руб.	
	план	факт
Всего по Программе	15,0	15,0
в т.ч. в бюджет района	15,0	15,0

Формы оценки целевых индикаторов муниципальной программы

Форма 1. Оценка целевых индикаторов муниципальной программы за 2022 год.

Наименование целевого индикатора	единица измерения	Значение целевого индикатора			
		Утверждено в муниципальной программе	Достигнуто	Отклонение, %	Оценка в баллах
Численность обучающихся и молодежи, вовлеченных в мероприятия, направленные на профилактику	тыс. чел.	2,6	2,6	100,0	+1

терроризма (тыс. человек) ¹ .					
Количество мигрантов, принявших участие в мероприятиях, направленных на профилактику терроризма (чел.) ² .	человек	115	115	100,0	+1
Количество муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, обученных по вопросам профилактики терроризма (чел.) .	чел.	93	93	100,0	+1
Количество материалов, направленных на профилактику терроризма:	ед.	4	4	100,0	+1
Доля граждан, положительно оценивающих деятельность органов власти по обеспечению антитеррористической безопасности на территории муниципального образования до (%) ⁶ .	%	55	55	100,0	+1
Количество преступлений террористической направленности (ед.) ⁷ .	ед.	0	0	100,0	+1
Доля обеспеченности средствами антитеррористической защищенности объектов, находящихся в ведении муниципального образования (%) ⁸ -	%	40	40	100,0	+1

Форма 2. Динамика целевых значений индикаторов муниципальной программы

Целевые индикаторы	единица измерения	Год реализации муниципальной программы			Последний год (целевое значение)	%
		2-й год	3-й год	отчетный		
Численность обучающихся и молодежи, вовлеченных в мероприятия, направленные на профилактику терроризма (тыс. человек) ¹ .	тыс. чел.			2,6	2,55	102,0
Количество мигрантов, принявших участие в мероприятиях, направленных на профилактику терроризма (чел.) ² .	человек			115	110	104,5

Количество муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, обученных по вопросам профилактики терроризма (чел.) .	чел.			93	92	101,1
Количество материалов, направленных на профилактику терроризма:	ед.			4	4	100,0
Доля граждан, положительно оценивающих деятельность органов власти по обеспечению антитеррористической безопасности на территории муниципального образования до (%) ⁶ .	%			55	50	110,0
Количество преступлений террористической направленности (ед.)	ед.			0	0	100,0
Доля обеспеченности средствами антитеррористической защищенности объектов, находящихся в ведении муниципального образования (%) ⁸ -	%			40	35	114,2

Форма 3. Оценка эффективности муниципальной программы

Вывод об эффективности муниципальной программы	Итоговая сводная оценка (баллов)
Ожидаемая эффективность достигнута, эффективность находится на уровне прошлого года	+7

Руководитель отдела по мобилизационной работе, воинскому учету и бронированию
Куликов

С.Л.